

Первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва

27 марта в Москве начала свою работу первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском Дворце состоялось заседание Совета Союза. По поручению Совета старейшин его открыл краткой вступительной речью старейший депутат, председатель президиума Казанского филиала Академии наук СССР А. Е. Арбузов. Председателем Совета Союза был единогласно избран депутат П. П. Лобанов.

Заседание Совета Национальностей, начавшееся в 13 часов, открыл старейший депутат, вице-президент Академии наук Латвийской ССР А. М. Кирхенштейн. Председателем Совета Национальностей единогласно был избран президент Латвийской Академии наук депутат Я. В. Пейве.

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей была утверждена повестка дня и принят регламент заседаний.

В повестку дня сессии включены вопросы о выборах мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей; об избрании постоянных комиссий палат; избрании Президиума Верховного Совета СССР; образовании Правительства СССР — Совета Министров СССР; о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС — доклад Н. С. Хрущева; о прекращении испытаний атомной энергии и водородного оружия — заявление Министра Иностранных Дел СССР от имени Советского Правительства.

В соответствии с повесткой дня на раздельных заседаниях палат состоялись выборы мандатных комиссий и избрание постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.

Вопросы об избрании Президиума Верховного Совета СССР, об образовании Правительства СССР, а также доклад тов. Н. С. Хрущева и заявление Министра Иностранных Дел СССР решено обсудить на совместных заседаниях обеих палат Верховного Совета СССР.

В 17 часов в Большом Кремлевском Дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

В зале много гостей, присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР по заявлению Председателя Совета Министров СССР това. Булганина Н. А.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Принять заявление Председателя Совета Министров СССР товарища Булганина Н. А. о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР.

2. Одобрить деятельность Совета Министров СССР.

Москва, Кремль.

27 марта 1958 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР о Председателе Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

- Назначить товарища Хрущева Никиту Сергеевича Председателем Совета Министров СССР.

Москва, Кремль.
27 марта 1958 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 63

Суббота, 29 марта 1958 года

Цена 15 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР Об избрании Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Избрать Президиум Верховного Совета СССР в следующем составе:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — Ворошилов Климент Ефимович — депутат от Кировского избирательного округа, г. Ленинград.

Заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР:

Тарасов Михаил Петрович — депутат от Уфимского избирательного округа, РСФСР;

Коротченко Демьян Сергеевич — депутат от Днепропетровского избирательного округа, Украина;

Козлов Василий Иванович — депутат от Витебского избирательного округа, Белорусская ССР;

Сарыев Акмамед — депутат от Куйбышевского избирательного округа, Туркменская ССР;

Эйхельд Иоган Гансович — депутат от Вынского избирательного округа, Эстонская ССР;

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — Георгадзе Михаил Порфирьевич — депутат от Зестафонского избирательного округа, Грузинская ССР.

Члены Президиума Верховного Совета СССР:

Андреев Андрей Андреевич — депутат от Тульско-Рязанского избирательного округа, РСФСР;

Батыев Салих Гильманович — депутат от Елабужского избирательного округа, Татарская АССР;

Башенев Жумабек Ахметович — депутат от Актюбинского избирательного округа, Казахская ССР;

Чубинидзе Мирон Дмитриевич — депутат от Сталинского избирательного округа, Грузинская ССР;

Абдулаев Ильяс Керим Оглы — депутат от Хачмасского избирательного округа, Азербайджанская ССР;

Палецин Юстас Игнович — депутат от Тельшиского избирательного округа, Литовская ССР;

Кодица Иван Сергеевич — депутат от Сорокского избирательного округа, Молдавская ССР;

Озолинь Карл Мартынович — депутат от Екабпилского избирательного округа, Латвийская ССР;

Даниялов Абдурахман Дания-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ

М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль.

27 марта 1958 г.



Азербайджанская ССР. Карадагский цементный завод — одно из молодых промышленных предприятий республики. В 1951 году здесь была сдана в эксплуатацию первая вращающаяся печь. Сейчас их работает три. На заводе производственные процессы механизированы и автоматизированы. Все, начиная от разработки известняковых карьеров и кончая выпуском готовой продукции, делают машины.

Рядом с заводом вырос поселок цементников с населением в несколько тысяч человек — Приморск. Он расположен на берегу Каспийского моря.

На снимке: поселок Приморск.

Фотохромина ТАСС.

Повышать уровень проведения партсобраний

Коллективным обсуждением вопросов партийной жизни, совместной выработкой решений, которые нацеливают внимание на достижение подъема всех участков, в немалой степени и обеспечивается единство действий членов партии. Вот почему Центральным Комитетом КПСС такое большое внимание уделяется подготовке и проведению партсобраний. В каждой первичной и цеховой организации они должны являться школой идеино-политического воспитания коммунистов, средством повышения их активности и самодействия.

Одним из условий, от выполнения которых зависит успех партийной работы, является регулярность созыва партсобраний. Во всех организациях Ленинского района, как правило, они проводятся раз в месяц. Но устанавлившийся порядок ежемесячного проведения собраний не может, конечно, связывать секретаря. Надо исходить из интересов дела, из требований обстановки. Поэтому, когда возникает необходимость срочно поставить на обсуждение коммунистов какой-либо важный вопрос, собрания могут созываться и чаще. Так поступают, например, в парторганизации завода металлоконструкций, когда в отдельные месяцы проводят в месяц и по два собрания, готовя при этом внеочередные собрания со всей тщательностью. Однако ничем не оправданным является то, что в некоторых парторганизациях нарушаются периодичность созыва собраний и они не проводятся более или менее длительное время. Это следует сказать о парторганизациях литейно-механического цеха никелькомбината, УНР-713, УНР-577 и УНР-546 треста «Южуралтэкстрой». В УНР-546 прошлом году собрания не проводились на протяжении погоды. Нельзя не отметить, как отрицательное явление, низкую явку на собрания на никелькомбинате. На состоявшемся в марте заводском партсобрании присутствовало немногим более половины коммунистов.

Повестка дня собрания должна отражать самое важное в жизни и работе партийного коллектива. В последнее время в первичных парторганизациях нашего района, наряду с производственными вопросами, чаще ставятся общеполитические, внутрипартийные, идеологические, причем большинство из них выдвигается по инициативе самих первичных организаций. Так, на заводе по обработке цветных металлов обсуждались вопросы о задачах заводской парторганизации по улучшению воспитательной работы среди молодежи, о состоянии техники безопасности, о выполнении коммунистами установленных требований, о борьбе за культуру на производстве, о практике подготовки и проведения партсобраний в цеховых организациях, об итогах первых дней занятий в сети партийного и комсомольского просвещения и ряд других. Каждому собранию предшествовала тщательная подготовка, к которой привлекался широкий круг коммунистов. Все это обеспечило активность членов парторганизации. На каждом собрании выступает не

менее 10—11 коммунистов, которые принципиально, по-деловому критикуют недостатки, вносят конкретные предложения по улучшению работы.

Но еще есть такие первичные организации, где собрания созываются больше для формы, чтобы отчитаться перед парткомом или рабкомом.

Взять, к примеру, парторганизацию строительного управления № 4. Собрания проводятся ежемесячно, на каждом принимаются решения, и все же, несмотря на это, роль партитных собраний здесь приижена. Обсуждение проходит вяло, неинтересно. Партию даже не заботится о том, чтобы своеобразно оповестить о собрании всех коммунистов. Никаких мер не принимается для того, чтобы вовлечь в обсуждение каждого члена партии; многие отмахиваются. Самые коммунисты заявляют, что у них в последнее время не было ни одного такого собрания, которое могло бы запомниться — настолько они похожи одно на другое. Формализм сказывается и в том, что партитное сразу после собрания забывает о принятых решениях. Например, обсудив задачи идеологической работы и вскрыв недостатки, коммунисты так и не увидели результатов своей критики — постановка политической учебы ничуть не улучшилась.

Полнокровная партийная жизнь немыслима без принципиальной, острой критики и самокритики.

Такой острой критики нет еще на партсобраниях завода строительных машин. Мало ее на ремонтно-механическом заводе, в «Главторчермете» и некоторых других организациях. Бросается в глаза то, что критика подвергается главным образом низовым и среднее звено работников: критикуют рядовых коммунистов, меньше — начальников цехов и еще меньше — руководящих работников предприятия.

«Зажим критики является тяжким злом», — гласит Устав КПСС. Нельзя не привести пример, свидетельствующий о том, что не без этого является установное положение помянуть. Так, бывший начальник пункта пропаганды тов. Агапов расценивал каждое критическое замечание в его адрес как попытку дискредитации и подрыв а авторитета. На одном из партсобраний коммунист тов. Кондратьев критиковал его за то, что он, как начальник пункта, слабо занимается укреплением трудовой дисциплины, мало советуется с работниками, не прислушивается к их голосу. Выступление было деловым, партийным. Но тов. Агапов воспринял его иначе. Он обрушился на выступавшего, а затем предложил ему написать заявление об увольнении с работы. Такое поведение тов. Агапова бирю района КПСС расценили как факт прямого зажима критики и строго наказали его в партийном порядке.

Партсобрания должны учить членов партии не бояться критики, широко использовать предоставленное им право критиковать и вскрывать недостатки, не взирая на лица.

Отдельные партитные собрания мало чем отличаются от производственных совещаний. Это приижает ведущую роль парторганизации воспитательное значение самого собрания.

Обсуждая производственный вопрос, парторганизация не должна подходить к нему узко, односторонне. Ведь обсуждение преследует не только такую цель, как устранение обнаруженного недостатка, но и другую, не менее важную — научить коммунистов быть непримиримыми к недостаткам, проявлять высокую требовательность к себе и к товарищам во всем, что касается государственных интересов. Собрания должны давать политическую оценку выявленным недостаткам, чтобы коммунисты видели связь своей работы на предприятии с общей борьбой за выполнение государственного плана. Именно таким было партсобрание в тресте «Южуралтэкстрой», на котором обсуждались задачи повышения темпов и качества жилищного строительства. Как свидетельствуют факты, оно в большой степени способствовало преодолению организацией отставания, выполнению планов по промышленному и жилищному строительству. Школой воспитания коммунистов явились партсобрания в облигово-востановительном цехе никелькомбината, на которых обсуждались такие, казалось бы, «сугубо производственные» вопросы, как соблюдение технологического режима и повышение качества выпускаемой продукции. Это — хороший пример для других.

Правильно поступают в парторганизациях треста «Южуралтэкстрой», завода по обработке цветных металлов и некоторых других организациях. Бросается в глаза то, что критика подвергается главным образом низовым и среднее звено работников: критикуют рядовых коммунистов, меньше — начальников цехов и еще меньше — руководящих работников предприятия.

Правильно поступают в парторганизациях треста «Южуралтэкстрой», завода по обработке цветных металлов и некоторых других, доказывая на очередном собрании о выполнении решения, принятого на предыдущем собрании. Такая практика повышает ответственность партбюро и всех коммунистов за выполнение принятых решений и ее необходимо ввести повсеместно.

Партия всегда придавала огромное значение укреплению связей с широкими массами трудящихся. Отсюда вытекает особое значение открытых партсобраний. Они проводятся в районе во всех первичных парторганизациях, но обращают на себя внимание тот факт, что в некоторых из них (например, цехе № 2 никелькомбината) открытие собрания готовится непродуманно и проводится не на должном уровне.

Учитывая важную роль партсобраний в жизни каждой первичной организации, Ленинским районом КПСС вынес вопрос о практике подготовки и проведения собраний на обсуждение партийного актива района. Активисты вскрыли много серьезных недостатков, внесли деловые предложения. Это поможет поднять роль партсобраний, как высшего органа первичной организации, как школы идеино-политического воспитания коммунистов.

С. Поташкин,
секретарь Ленинского
райкома КПСС.

Больше требовательности!

В цеховых парторганизациях Южуралмашзавода проходят отчетно-выборочные собрания. В ряде цехов они уже состоялись. Среди них — ремонтно-механический цех.

Нужно сказать, что за отчетный период наша парторганизация, обединяющая коммунистов цеха и отдела главного механика, повысила свою боевитость в решении принципиальных вопросов. Многие коммунисты тесно связаны с работающими на участках, вовлекают борьбу за выполнение поставленных задач, знают нужды и запросы трудящихся. Уважением в коллективе пользуются молодой коммунист-мастер

т. Бам, коммунист — председатель цехкома профсоюза плавильщик тов. Якименко, парторганизатор тов. Аншаков, начальник бюро тов. Яковлев и другие.

Результатом работы парторганизации является то, что в течение года коллективу цеха четырежды присуждалось переходящее

Красное знамя завода профсоюза за победу в соревновании вспомогательных цехов завода.

Но успехи были бы значительнее, если бы парторганизация больше представляла требовательности к каждому коммунисту в деле выполнения своего долга — быть инициатором во всем новом, мобилизовать себя и коллектив на изыскание и использование внутренних резервов.

Партийное собрание приняло решение, направленное на улучшение работы парторганизации. Коммунисты полны желания выполнить его.

А. Смятков,
карусельщик ремонтно-механического цеха Южуралмашзавода.

Бюджет города

(Сессии городского Совета)

Состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос «Об исполнении бюджета за 1957 год и бюджете на 1958 год». С докладом по этому вопросу выступил заведующий городским финансовым отделом тов. Марголин.

Местный бюджет города за 1957 год выполнен по доходам на 102 процента, по расходам — на 101,5 процента.

В 1957 году в бюджет поступило на 10,4 миллиона рублей больше, чем в 1956 году, что позволило исполнителям городского и районных Советов увеличить финансирование бюджетных мероприятий. Однако доходная часть бюджета по некоторым источникам оказалась недовыполненной. Это говорит о серьезных недочетах в работе финансовых органов и хозяйственных организаций — местной промышленности, предприятий коммунального хозяйства и др.

Горицхокомбинат по-прежнему работаетнеритмично; большая часть выпуска продукции падает на третью декаду месяца. В 1957 году здесь завышена себестоимость продукции, что повлекло снижение прибыли; не выполнен план в ассортименте.

Большие недостатки имеются в работе горпромкомбината. Это предприятие не выполнило план по выпуску товарной продукции на третью декаду месяца. В 1957 году здесь завышена себестоимость продукции, что повлекло снижение прибыли; не выполнен план в ассортименте.

Не выполнила план в ассортименте кооперативная промышленность. Местное сырье используется недостаточно, качество выпускаемой продукции неудовлетворительно.

Отдел местной промышленности (зав. тов. Лаптев) слабо руководит производственной и финансовой деятельностью своих предприятий.

Немало недостатков и в работе коммунальных предприятий. Три из них — горэлектротрест, горочистка, ремонтоцентр — не справились с годовой производственной программой и не выполнили свои обязательства перед бюджетом.

Финансирование бюджетных мероприятий в основном было удовлетворительным, но могло быть гораздо лучшим. Бюджет города ежемесячно располагает резервами неиспользованных средств.

Это могло не случиться, если бы исполнители городского и районных Советов добивались выполнения в срок намеченных работ, — сказал в выступлении зам. председателя постоянной бюджетной комиссии депутат тов. Старченко.

Ведь факт, что исполнительный комитет горсовета и Сталинский райисполком не обеспечили открытия в Сталинском районе детской больницы на 75 коек и родильного дома. Не открыта больница также в Ленинском районе. Четвертый год в городе ремонтируется здание кожной больницы. Работы медицинских учреждений города (зав. горздравотделом тов. Шипилов) по-прежнему остаются

Утвержденный проект бюджета города на 1958 год — по доходам в сумме 55.880,9 тысячи рублей и по расходной части в сумме 54.141,4 тысячи рублей обеспечивает выполнение важнейших мероприятий по дальнейшему развитию городского хозяйства, повышению благосостояния и культурного уровня трудающихя нашего города.

Рост бюджета по сравнению с прошлым годом составляет 4,5 процента. Две трети всех средств намечено израсходовать на социально-культурные мероприятия.

В читальном зале библиотеки имени Горького внимание всех привлекает выставка «Оренбургская область за 40 лет». Она содержитательна и интересна. Здесь собраны книги, газетные и журнальные статьи, в которых раскрывается история области, в

Не забывать о качестве!



В этом доме, который сооружает коллектив железнодорожного строительного участка № 25 (начальник тов. Орлов), уже успела побывать приемочная комиссия, однако с улицы он мало походит на обект, предназначенный к сдаче в эксплуатацию на этих дниах. Здание снаружи не оштукатурено, видна довольно небрежная шлакоблочная кладка стен. Вокруг дома нет и намека на благоустройство, планировку прилегающей территории.

И все-таки это так — руководство стройучастка № 25 предъявляет дом к сдаче, буквально на днях сюда должны въезжать семьи железнодорожников, получивших здесь квартиры. И стронтели «готятся» к этому событию.

На нижнем снимке слева видна порядочная гора земли, которую в свое время — много месяцев назад — вынули из котлована, да так и оставили лежать. Теперь перед сдачей дома в эксплуатацию руководители стройучастка хватились — пусть не сделана планировка вокруг здания, так надо хватить земли убрать. И вот теперь ее убирают...

На снимке можно видеть, как добрый десяток молодых строителей с кирками в руках долбит мерзлую землю, готовят ее к отвозке. Не приходится говорить о том, насколько низка производительность труда молодых строителей, выполняющих эту работу.

Нужно сказать, что в этом доме не плохо выполнены малярные работы в квартирах. Однако стены довольно марки.

Мы побывали также в доме № 81 по улице Зеленой. Этот дом строители сдали приблизительно месяц назад. Зашли мы сюда затем, чтобы от самих новоселов узнать мнение о работе стройучастка № 25, коллектив которого его возводил.

Дом № 81 мало чем отличается внешне от описанного выше дома, тем более, что и расположено

женены они рядом. Дом сдан в эксплуатацию, как уже говорили, почти месяц назад, однако он также не полностью отделан снаружи. Издали видна серая коробка здания. Вблизи впечатление не лучше — вокруг дома не прописаны планировки.

А вот несколько отзывов жильцов этого дома.

— В целом дом построен не плохо, — рассказывают члены семьи тов. Дорогокущева. — Однако есть досадные недоделки, которые приносят жильцам немало хлопот. Вот пойдемте хотя бы к нам на кухню, посмотрим наше «приспособление»...

«Приспособление», действительно, довольно оригинальное. Водопроводный кран над раковиной в кухне обмотан тряпками, которые для «верности» закреплены еще веревочкой.

— Зачем это?

— Да кран не в порядке, течет все время. Когда мы только вошли в эту квартиру, текло чуть-чуть, а сейчас удержу нет. Вот потому и устроили это «приспособление»...

Здесь хочется сделать упрек не только строителям, которые на мелкие недоделки, на «чуть-чуть», не обращают внимания, но и работникам коммунального хозяйства отделения железной дороги. Они подчас не реагируют вовремя на жалобы и просьбы жильцов, оставляют их без внимания.

Ряд серьезных упреков строителям сделали члены семьи главного кондуктора тов. Луконина, проживающего во второй квартире этого дома.

— Разве это штукатурка? — осуждающе качая головой, спрашивает тов. Луконина. — Плохая штукатурка так сарая не обмажет, как строители опищутарили у нас коридор. Песок, видно, не просеяли, затирали штукатурку кое-как. Недобросовестная это работа! А посмотрите какая у нас плита... Сейчас она вся потрескалась, и это только потому, что строители не позаботились об отделке ее металлическим уголком. Кстати, это только, кажется, в одной нашей квартире...

Все эти справедливые замечания свидетельствуют о том, что строители железнодорожного участка мало внимания уделяют вопросам повышения качества работы, не борются с частыми недоделками. С излишней терпимостью относятся к приемке зданий члены комиссии заказчика. Соблюдая интересы будущих жильцов, при приемке домов необходимо предъявлять должную требовательность.

Рейдовая бригада: Н. Лизавин, Б. Тан, М. Лукерченко.



Сила инициативы

В локомотивном депо долгое время не выполняли план промывочного ремонта паровозов. Это мероприятие сократило простой паровозов на 2-3 часа.

Мастер тов. Тяпкин предложил

изменить организацию ремонта локомотивов. Это мероприятие сократило простой паровозов на 2-3 часа.

Хороших результатов в сорев-

новании добились котельщики тт. Прокофьев и Лайченко, слесари-экипажники тт. Хохлов и Мишин. Высокопроизводительно трудится занятый на арматурных работах тов. Назоркин.

В. Рукавишников.

Наша почта за неделю

Ежедневно в редакцию нашей газеты поступает от читателей 12—16 писем. Тематика их разнообразна. Читатели поднимают в письмах важные вопросы. Отдельные из них заслуживают пристального внимания.

Тов. Приимак посвящает свое письмо борьбе с паводковыми водами. Он предлагает построить вдоль русла реки специальные отводящие колодцы большой глубины. В письме говорится также о необходимости расчистки и углубления русла Урала, что, в свою очередь, должно способствовать улучшению водного режима реки.

Онарушении правил советской торговли при отпуске хлеба в магазинах никель-продснаба сообщает в редакцию читатель тов. Свищунов. Руководство продснаба должно поинтересоваться, почему некоторые продавцы магазинов отказываются отпускать хлеб иначе, как целями буханками.

Обеспечдормах в бывшем Страгого города сообщает читатель тов. Абрамова.

За последнее время в «Орском рабочем» был опубликован ряд критических материалов о недостатках в работе некоторых предприятий, строительных организаций и учреждений. По ряду материалов получены ответы о принятых мерах.

Работник завода имени Чкалова тов. Горбян писал о загрязнении поселка «Победа» отходами предприятий. Как сообщила в редакцию городской госсанинспектор тов. Басина, за поселком отведено специальное место для свалки фенольных вод и смол, получаемых на Южуралмашзаводе и заводе имени Чкалова. За загрязнение жилых кварталов фенолом главный инженер Южуралмашзавода тов. Косинский оштрафован. Вызов прошлых отходов временно прекращен до оборудования машин для этих целей.

Начальник орска треста № 1 Совнархоза тов. Дудник сообщает о принятии мер по письму рабочего тов. Мажарцева, который писал о недостатках в работе магазина № 10. Приняты меры к тому, чтобы проводец не отлучался от при-

лавка для получения товаров. В газете было опубликовано несколько писем жителей Первомайского поселка, которые жаловались на неудовлетворительную работу 10-го отделения связи. Указанные факты, как сообщил начальник городской конторы связи тов. Красиков, подтвердились. В 10-м отделении связи увеличено число почтальонов, принятые меры по улучшению их работы.

Нужно, однако, сказать, что еще не все руководители предприятий, строек и учреждений города правильно реагируют на критику, вовремя присыпают в редакцию ответы о принятых мерах по опубликованным критическим материалам. В номере от 22 марта была опубликована статья о недостатках в организации строительства в трехстах «Южуралтяжстрой» и № 1 Совнархоза. Здесь приводились факты бесхозяйственного отношения к использованию строительных материалов. Прошло немало времени, однако руководители трестов так и не собрались сообщить в редакцию о том, что делается по устранению отмеченных недостатков.

18 марта была опубликована статья начальника технического бюро Орского отделения железной дороги тов. Марьинчика «Важный резерв». В статье приводились факты плохой организованной работы с rationalизаторами в локомотивном депо, в коллективах дистанции сигнализации и связи, станции Никель, вагонного участка. Руководители этих предприятий также не торопятся сообщить читателям «Орского рабочего» о принимаемых мерах, о том, что они намечают предпринять для улучшения rationalизаторской работы.

Очень редко руководители предприятий присыпают в редакцию ответы на критические замечания, которые высказываются в их адрес в периодических статях газеты, хотя делать это совершенно необходимо. Читатели городской газеты вправе ожидать, что ни одно критическое замечание на страницах «Орского рабочего» не останется без ответа.

Недобросовестный радиист

Построили мы свой домик в пос. Нагорном и прежде всего начали ходатайствовать о проводке радио. Дали заявку в почтовое отделение мясокомбината, стали ждать монтера. Но, как видно, заявка наша попала в «долгий ящик» связистов. Напоминали им не раз. Наконец, начальник отделения сообщил:

— Заявку вашу передали радиисту, прикрепленному к поселку. Вот к нему и обращайтесь.

Нашли радииста, а он заявил:

— Потерпит ваша заявка...

Пришло свои силами выполнить все работы. А когда дело дошло до подключения, явился радиист Генинайд (фамилию его установить не могли), осмотрел проводку и говорит:

— Без меня решили обойтись? Так вы еще походите за мной.

С этими словами он покрал всю проводку и ушел.

Считаю, что работу радиистов надо контролировать.

Ф. Мороченков,
пос. Нагорный, ул. Осипенко, 23.

Ни внимания, ни контроля

В общежитии завода по обработке цветных металлов (пос. Никель) мало внимания уделяется бытовому устройству и культурному обслуживанию рабочей молодежи. Красный уголок находится в тесном комнате, не оборудован. Здесь никогда не найдешь свежие газеты и журналы, нет настольных игр, нет и радио.

Естественно, что молодежь сюда идет неохотно.

Руководители завода не интересуются жизнью молодежи, в общежитии они редкие гости.

М. Крагин.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

29 марта 1958 г. 3 стр.

Сообщество из-за границы

В странах народной демократии



Венгерская Народная Республика. Стальварош — молодой город, который возник в послевоенные годы. В нем имеются заводы и фабрики, строятся жилые дома и культурные учреждения.

На снимке: в клубе Дунайского металлургического комбината. Фото Венгерского телеграфного агентства.

На строительстве завода качественной стали «Варшава». В северной части Варшавы, недалеко от полноводной и стремительной Вислы, раскинулась громадная промышленная стойка народной Польши. На обширной территории площадью более 160 гектаров сооружается завод качественной стали «Варшава».

На огромном комплексе воздвигнутых промышленных объектов уже выросли корпуса кузнецкого, прокатного и других цехов. Но крупнейшим из них является сталелитейный цех. В этом цехе сейчас развернулись интенсивные работы по строительству двух больших электрических печей.

В кузнецком цехе длиной в 200 метров и высотой с девятэтажный дом монтируются мощный подъемный кран, молоты, прессы и другое самое современное промышленное оборудование, которое поставляется из Советского Союза. На территории завода проложено 100 километров железнодорожных и асфальтированных подъездных путей.

Город вузов. Так называют западный пригород Пекина. До освобождения здесь было 2 университета, теперь в западном пригороде насчитывается 14 высших учебных заведений.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ РАДИОПРИЕМНИКОВ
Все радиоприемники (в том числе находящиеся на автомашине) и отводы от них подлежат обязательной регистрации их владельцами — частными лицами, предприятиями, организациями и учреждениями независимо от ведомственной принадлежности в следующие сроки со дня приобретения:

в районных, областных центрах и других городах в 20-дневный срок. В остальных местностях — в месячный срок.

Регистрация радиоприемников и отводов от них производится в городской конторе и отделениях связи по месту жительства владельцев радиоприемников.

При выявлении контролерами предприятий связи незарегистрированных в установленный срок годных к эксплуатации радиоприемников с их владельцем взимается штраф: за ламповый радиоприемник — 50 руб., за детекторный радиоприемник — 10 руб.

Тарифы абонементной платы за радиоприемники: за ламповые индивидуального пользования 36 руб. в год, за ламповые коллективного пользования — 54 рубля или 75 руб. в год, за детекторные радиоприемники — 5 руб. в год.

Абонементная плата за радиоприемники и отводы от них должна вноситься паквартально в предприятие связи по месту регистрации в следующие сроки: за I квартал — не позднее 15 февраля, за II квартал — не позднее 15 мая, за III квартал — не позднее 15 августа, за IV квартал — не позднее 15 ноября.

Владелец радиостанции может вносить абонементную плату одновременно за несколько платежных периодов (кварталов), но не менее чем за один квартал.

Абонементная плата, внесенная после установленного срока, взимается с начислением pena: за радиоприемник — в размере 5 коп. за каждый день просрочки каждого очередного платежа.

На радиоприемник, пришедший в полную негодность, проданный или переданный в пользование другому лицу, владелец должен подать в предприятие связи по месту регистрации радиоприемника письменное заявление о снятии радиостанции с учета. Взимание абонементной платы в этих случаях прекращается со дня подачи заявления.

За справками по регистрации и по абонементной плате обращаться в городскую контору или отделение связи по месту жительства.

Контора связи напоминает всем владельцам радиоприемников о необходимости своевременного внесения абонементной платы за радиоприемники.

Городская контора связи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИЙ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 5-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Неумелая „пропаганда“

Цель музыкального лектория, проводимого Оренбургской филармонии — пропагандировать советскую музыку и песни. Очередной темой лектория является: «Песни советского кино». Советские люди любят кино, любят песни из кинофильмов, и естественен интерес к лекции-концерту.

К сожалению, концерт-лекция не удовлетворяет запросы слушателей.

Лекция полна общих, рассуждений и малознавательна. Порой в ней содержатся совершенно непонятные определения. Если хоть в небольшой степени освещается вопрос о песне довоенного периода, то последующий пери-

од показан крайне бледно. Неудовлетворенные этим слушатели просят лектора восполнить пробел в изложении, но он этого не делает. Мало того — лектор совершенно зачеркивает послевоенный период развития песенного искусства в кино, что, конечно же, необоснованно.

Лекция иллюстрируется исполнением ряда песен. Но их слишком мало. Так, песни из кинофильмов периода Великой Отечественной войны в концерте почти не представлены.

Хотелось бы, чтобы лекции-концерты строились более продуманно. Без этого они не могут отвечать своему назначению.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

На финише

На юношеском первенстве города по шахматам до конца осталось три тура. Предыдущие партии чемпионата проходят в упорной борьбе.

До двенадцатого тура лидеры шли перворазрядник Г. Мочаров и второразрядник Е. Хренов, набравшие по девять с половиной очков, на третьем и четвертом месте были Кокарев — учащийся 49-й школы, и Видов — уча-

щийся школы № 2.

В двенадцатом туре центральной встречей была партия между В. Лельюхом и Е. Хреновым. Последнему достаточно набрать два очка из четырех партий, чтобы выполнить норму первого всесоюзного разряда по шахматам. Партия протекала очень остро и после четырехчасовой борьбы закончилась победой В. Лельюха. М. Шулягин.

Соревнования по стрельбе

На днях в медицинском училище закончились соревнования по стрелковому спорту. В соревнованиях приняли участие сотрудники и учащиеся — всего 34 человека.

Выявлены лучшие стрелки, которые в настоящее время готовятся к очередным соревнованиям по более усложненным нормативам.

Хороших спортивно-техничес-

ских результатов из положения «лежа с упором» добился врач Липкин, который занял первое место. Второе место поделили учащиеся Нараевская и Рыжанов. Успешно выступали преподаватели Телегин, Шульев, Рязанов, Виноградов, учащиеся Киселева, Экк, Кантееева.

Н. Смоланов,
преподаватель физиологии
медицинского училища.

На первенство школ

В весенние каникулы проводятся розыгрыши первенства по шахматам среди школ. Этим масштабным соревнованиям предшествовали отборочные турниры. В состав каждой школьной команды входит шесть мальчиков и две девочки. Команды десяти школ борются за кубок, которым будет награждена команда-победительница.

После трех туров выведены команды школы № 8. Шахматисты школы № 30 на втором месте.

Соревнования привлекают много «болельщиков».

М. Джаков.

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШНИНА

В клубе «Авантгард» — «После разлуки»
Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «На графских развалинах»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) —
«Повесть о бедных влюбленных»

Дом культуры строителей — «Семь греческих»
Дом культуры железнодорожников — «Коммунист»

Клуб теплоэлектротехники — «Цель его жизни»

Дом культуры нефтяников — «Девушка без адреса»

Управлению механизации треста «Южуралмашстрой»
ТРЕБУЮТСЯ
аттестованные автокраматорщики
и машинисты башенных и мостовых кранов.

Обращаться по адресу: Орск, городок машиностроителей, завод электромонтажных изделий, отдел кадров.

Курманчук Арсентий Гордеевич, проживающий на ст. Орск, ул. Домбаровское шоссе, 14, возбужденное дело о расторжении брака с Галициной Марией Ивановной проживавшей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Советского района г. Орска.

партийной жизни — 3-68,

Заказ № 2093 Тираж 10.800